

市民通过多种方式关注衡阳“两会”——

成就鼓信心 发展更可期

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 胡亚华）衡阳市“两会”召开期间，市民通过多种方式关注“两会”盛况，大家纷纷表示，发展成就喜人，蓝图已经绘就，对衡阳未来发展充满信心，期待通过自己的奋斗，为衡阳落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快推进“三强一化”建设作出新的贡献。

“湖南好人”尹春云说，在媒体对《政府工作报告》的解读中，她了解到五年来衡阳发展所取得的成就和未来五年的发展方向，令人振奋，倍受鼓舞。作为一名“衡阳群众”志愿者和衡阳身边好人，她表示将立足本职岗位，认真学习领会“两会”会议精神，积极投身公益事业，不忘初心，奋力前行。一方面做好未成年人“护航人”，帮

助他们扣好人生第一粒扣子，一方面撸起袖子加油干，为衡阳创文巩卫工作贡献力量。

“我通过手机第一时间研读了媒体对《政府工作报告》的图解，确信提振士气、催人奋进。”衡阳市小红人志愿者协会会长曾辉煌说，报告提到，衡阳奋勇前进的五年发展，地位实现了大提升、综合实力完成了大跨越、社会民生得到了大改善，这些内容都让他对衡阳未来发展充满信心。

作为“衡阳群众”志愿者，他将继续践行公

益，为“慈善衡阳”贡献自己的力量。

市统计局工业科副科长李林说，通过媒体了解了《政府工作报告》的内容，报告体现了重实体经济、重创新开放、重环境整治、重改革提效、重服务提质的特点，特别是

报告对今后五年工作提出的7大目标，紧扣发展主题，对我市全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快推进“三强一化”建设，有着重要的指导意义和极强的操作性。作为一名青年干部，将立足岗位、矢志奋斗，在学习中成长，在服务中淬炼，以“逢山开道，遇水架桥”的勇气做落实者、担当者，为全市经济高质量发展作出积极贡献。

“《政府工作报告》提出，要提升城乡低保标准、救助水平及残疾人‘两补标准’，给救助管理工作提出了更高的要求。”市救助管理站业务科长王春光认为，我市正不断加大对困难群体的救助力度，作为一名基层民政工作者深感责任重大，今后，要不断探索救助工作新举措，不断完善临时救助的照料、寻亲、安置等环节的服务方式，进一步加强和改进临时救助工作，推进救助管理服务质量大提升专项行动向纵深发展，力争实现“应救尽救、应助尽助”，不断提升困难群体的获得感、幸福感。

图书馆成“打卡地” 元旦节变“读书节”

1月1日—2日，市图书馆新馆试开放，迎来2.2万余名读者“打卡”



▲安静的小读者。

►市民在馆内静心阅读。



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 罗文鹏）“2022年第一天，我和儿子共度于图书馆，也是新图书馆的第一天。高兴！”1月1日起，市图书馆新馆试开放，这座“建在公园里”中国风图书馆，成为雁城市民热捧的“网红打卡地”，让元旦节变成了“读书节”。

1月2日下午4点，记者来到市图书馆，市民“打卡”的热度未减，门口还排着长长的队伍。图书馆工作人员耐心查看市民健康码和行程卡、检测体温，并进行身份信息登记。馆内的瀑布

布流电子借阅机前，朗读亭内外、24小时自助服务区、报刊阅读区、图书借阅区，到处都是认真阅读的市民。

一楼大厅的LED屏上，“今日到馆”人数不停地跳跃。1万、1.1万、1.2万、2万……到1月2日闭馆时，市图书馆系统显示，这两日到馆人数总共22897人次，新办证2144个，借出图书3409册。

在一楼大厅的留言板上，读者们纷纷留言纪念。“愿熙熙攘攘都能

在此涤去浮躁，在宁静中追随诗与画。”“祝愿衡阳市图书馆越来越好！元旦快乐！”“新的2022，加油！”“我爱读书，我爱衡阳，我爱中国！”……留言纸贴上的字迹五花八门，有的字迹工整整、沉稳大气，有的如笔走龙蛇、潇洒飘逸，有的歪歪斜斜、尽显稚嫩。不分男女老幼，大家都在尽情表达自己心中的诗和远方，表达对知识真挚的热爱，展露出对衡阳发展越来越好的共同喜悦。

据了解，元旦节期间，市图书馆新

馆每天8:30—12:00、14:30—17:30开放，1月4—6日闭馆调休和整理，1月7日后继续按原规定实行试开放。

市图书馆馆长刘忠平温馨提示，新馆目前只开放部分区域，主馆的少儿服务区等功能区域待搬迁，调试完成后陆续开放；为确保试开放安全有序，市图书馆将采取限流、错峰举措，请到馆读者在工作人员引导下，严格遵守疫情防控规定；请大家文明“打卡”、文明阅读，共同营造一个安静、愉快的阅读环境。

“四岗联动”标准化守护平安

衡阳公安推出城区巡防勤务新机制



雁警铁骑巡逻。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 姚永军 通讯员 廖忱）近日，市公安局推出“四岗联动”（立岗、巡岗、基地快处岗、高峰岗）城区巡防勤务新机制，在城区设立33组立岗，在24条线路启动巡岗，投入足够警力巡逻、出警、值守，进一步推进公共安全管理标准化，完善市城区巡防体系建设，有力推动了城区街面巡防工作提质升级。

“基地快处岗”标准化

市公安局在市城区部署“城市快警”移动警务平台和“交管快处”综合服务平台，其中每组“快警”平台配备移动警务车、装甲车、巡逻警车、警用摩托车。

为落实“1、3、5”快速反应机制，规范快警平台值班备勤、接处警，城区设置“基地岗”和“交管岗”，依托“城市快警”和“交管快处”平台，按照1+1+2+4+X模式配置警力装备，实行三班两运转运行机制，保障“基地岗”日常24小时驻守街面、“交管岗”14小时热点在线，担负反恐处突、治安巡防、接警处警、交通管理、便民服务等职责。各县（市）区根据实际情况，在中心城区设置1—2组“城市快警”和“交管快处”，按照“基地快处岗”模式开展工作。

“巡岗”标准化

在重要时间节点，科学设定巡逻路线、时段，开展“铁骑”、巡逻车巡逻，实行微信位置打卡。

警力由分局机关抽调力量补齐。三级“立岗”由特巡警支队山豹突击队承担，在市首脑机关等重点部位或重要会议、重大警卫活动时部署。

“立岗”执勤警力着制式警服、戴警帽、佩戴执勤袖标，携带350对讲机、单警装备、齐眉警棍或防暴钢叉、防暴盾牌、肩闪灯等装备，根据执勤时具体情况，保持立正或跨立姿势，随时掌握周边治安情况。

“高峰岗”标准化

确保校园安全及主要交通路口道路畅通有序，每天上、下学（班）高峰期，市局、分局、派出所联合派出警力，对学校实行“立岗”值守，每岗三人组成，着制服带单警装备，持盾牌钢叉成三角站位，提高震慑力和快速处置能力；公安交警在上下（学）班高峰期，派出足够警力对主要交通路口实行“立岗”值守，每岗两人组成，守护道路交通畅安。

为确保四岗联动勤务落到实处，市公安局成立“巡防快警办”专司该项工作，加大日常管理、考核、保障力度，通过随时巡查点名，按月度、季度对快警进行体能、技战术考核，经常性进行拉动、演练、模拟警情处置等方式，切实提升巡逻队伍实战能力。

“四岗联动”巡防勤务推行以来，城区见警率、管事率大幅度提升，增加了群众安全感，得到社会各界的一致好评。

衡阳国家高新区喜获2020年度火炬统计工作先进单位

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）2021年12月29日，全国火炬统计工作线上培训班开班，表彰了火炬统计工作成绩突出的单位，衡阳国家高新区荣获2020年度火炬统计工作先进单位。

火炬统计是国家对火炬工作涉及的高新技术产业化及环境建设各相关单位科技活动和经济活动状况的定量综合考察，是全面了解、考核和跟踪研究中国

高新技术产业化发展情况的重要手段，是编制高新技术产业化和环境建设发展规划和工作计划、确定发展策略的基本依据。

近年来，衡阳国家高新区高度重视火炬统计工作，严格按照科技部火炬中心有关要求，狠抓数据质量，确保客观、全面、真实地反映全区经济社会发展情况，为进一步推动高新区高质量发展奠定了坚实基础。

我市开展元旦春节期间“扫黄打非”专项整治行动

衡阳日报讯（全媒体记者 魏臻臻）“这本书版次时间是2013年，距今过去这么长时间，书看起来却像新印的，存在盗印嫌疑。”日前，在市一中附近的一家书店内，执法人员仔细审查该店的图书书名、印次、版次等信息，并迅速找出一个疑似线索。

为深入推进“扫黄打非”工作，进一步加强对全市文化出版市场监管，营造良好的文化环境，2021年12月31日，衡阳市“扫黄打非”工作小组办公室联合市文化市场综合行政执法支队，开展2022年元旦期间“扫黄打非”专项整治行动。

当天，执法人员一行先后到市一中、华新小学附近书店和市出版物交易

市场等文化传播场所进行走访调查，查看场所是否悬挂经营许可证、证照是否齐全，紧盯中小学学生书籍、教辅材料及学习用品，整治肃清非法出版物和涉淫秽、低俗等文化物品。走访调查中，执法人员发现2家书店存在销售盗版、盗印书籍等问题，明确相关整改责任、整改时限和整改措施。

据了解，此次专项整治行动采取日常巡查、实地抽查、暗访调查、网络监管等方式，组织各县（市）区文化执法、市场监管等部门，全面排查涉黄涉非问题线索，进一步净化我市文化市场环境，营造元旦、春节期间良好的社会氛围，提高市民文化环境文明健康意识。

入驻48个汽车品牌，2021年预计销售额可逾90亿元——杨柳汽车销售街区进入销售旺季

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉通讯员 曾晓姣）岁末年初，蒸湘区杨柳汽车销售街区进入销售旺季，前往买车的顾客络绎不绝。除以前的诸多4S店依旧销售火爆外，还有20多家车企申请预订店面。至此，街区已有48个汽车品牌入驻，成为湘南地区规模最大的综合性汽车销售街区。2019年以来，销售额连续每年增长17%以上，预计2021年销售额可突破90亿元。

作为蒸湘区传统商贸产业之一，汽

车销售已有近20年历史。近年来，为进一步促进该产业做大做强、提质升级，蒸湘区委、区政府出台系列引导政策，优化企业办事流程，还成立专门管委会，为企业提供贴心服务，帮助街区品牌良性发展。创新性推出“局长走流程”“政务服务秒批行动”等举措，根据车企特点，优化一系列行政审批流程，平均减少6个办事环节，压缩审批时限至0.5个工作日，进一步提高行政

审批效率。管委会还为每家车企安排专人对接，帮助车企解决经营中存在的困难。

车企负责人好评如潮：衡阳美东雷克萨斯4S店门前路面狭窄，曾行车难、停车难，管委会与相关职能部门多次协调，将路面拓宽至17米，一举解决“肠梗阻”；2020年受疫情影响，汽车销售市场低迷，管委会就整合线上线下营销渠道，帮助车企开通网络智能展厅、VR全景看车等服务，并举办“带你云试驾”线上车展，拓宽销路。

“运成汽车”总经理周建华表示，管委会有专人为企业排忧解难，我们安心做好自身经营、提升服务品质就行了。目前，运成汽车已在该街区开设5家品牌4S店，发展势头强劲；“飞宇汽贸”也正在街区开设第三家汽车品牌4S店，已启动三期建设，项目除传统的汽车销售维修外，还将增加赛道试驾、汽车美容、合法改装等相关产业

冬季取暖，安全第一！

安全生产三年行动 应急科普

寒冷的冬天，取暖是我们的首要大事，冬季取暖应把安全放在首位，为了让我们更安全地度过冬季，应该注意哪些？防止哪些安全隐患？

一氧化碳中毒：

冬季室外气温低，人们喜欢门窗紧闭，一氧化碳这个无形杀手就会潜伏到人们身边，空气不流通是造成一氧化碳中毒的一个重要因素。一氧化碳是一种无色、无味、无刺激性、比空气轻的剧毒气体。空气中一氧化碳含量如果达到0.05%时，就可使人中毒，很快造成人的昏迷并危及生命。

1.注意通风：门窗要预留一定的缝隙，避免一氧化碳聚集。室内使用煤炉、炭火等取暖设备时，煤炭要烧尽，不要闷盖。要经常开门窗通风换气，保持室内空气新鲜。

2.选好炉具：

取暖用的煤炉要安装烟筒，保持烟囱结构严密和通风良好，防止漏烟、倒烟。伸出窗外的烟筒应该加装防风帽，开口处应该低于房檐。

3.经常检查：定期检查炉具，维护和清扫烟筒、风斗，烟囱接口处用胶条封好，防止漏气。没有装烟囱的煤火炉不要放入室内。

4.远离卧室：煤炉、炭火等取暖设备应远离易燃、易爆、易挥发的有毒物质，不要直接放在卧室。

5.谨慎选择：在低气压、相对湿度较大的雨雪冰雹天气等气象条件下，尽

量不要使用煤炉、炭火等取暖设备。家中吃火锅时，最好不要使用煤、炭火。

6.装探测器：使用煤炭炉的单位或家庭，最好安装一氧化碳探测器，并定期检查维护，以确保探测器正常运行。

一旦发生中毒，迅速脱离中毒环境转移至空气新鲜、通风良好处。解开中毒者的领扣、裤带，保持呼吸道通畅，保持侧卧，防止呕吐物引起窒息。同时要注意保暖，防止并发症发生。尽快拨打120，送往医院进行抢救。

为抵御寒冷，取暖器、电热毯等各种各样的“取暖神器”纷纷派上用场，冬天使用这些电器时要注意了，一不小心就会发生火灾。

电暖器：电暖器功率大，不使用时应先关掉功率开关，再拔掉电源。不要把电暖器和其他大功率电器一起使用。功率过大易引起断电或其他意外事件。在使用电暖器时，要远离易燃物，不能在电暖器上覆盖衣物。如果在使用过程中出现异响等情况，一定要马上停止使用并找专业人员修理。

电热毯：电热毯通电时间不要太长，预热好后，拔掉插头才能使用。电暖器一定要选择正规厂家的产品，且注意严格控制使用时间。

暖手宝：暖手宝分为电极式和电热丝式，购买时应选择电热丝式。电极式如果密封不佳，可能引发漏电。杜绝边充边充，防止爆炸危险。充电时远离易燃物品，不要放在床上充电。经常检查电源线路是否有破损，充电过程中是否有发热现象，超过使用年限的应该淘